

# 高新区“无证明城市”系统上线

## 最大限度实现企业、群众办事“免证办、零跑腿”

学习贯彻  
党的二十大精神



高新区政务服务中心无证明办事窗口。

记者 徐文宇  
通讯员 彭季红 文/摄

福州晚报讯 “太太太方便了！连税务局都没跑，清税证明就开好了，当天就可以注销个体工商户营业执照。”近日，市民刘先生在高新区政务服务中心窗口体验了一把“无证明办事”的畅快，避免了来回奔波，高效办完业务。

当日，刘先生早早便到高新区政务服务中心窗口等待办理“个体工商户注销登记注册”业

务。不仅他的等待时间短暂，而且工作人员在发现缺少清税证明材料后，主动帮忙对接高新区市场监督管理局工作人员，通过近

日上线的高新区“无证明城市”系统发起证明协查工作。高新区税务局工作人员立刻从“无证明城市”系统开具了清税证明材料，使

刘先生当日就实现证明材料的“免提交”。

据了解，此前业务申请人若缺少清税证明材料，需先到高新区税务局开具清税证明材料，才能继续办理注销登记。高新区通过联合办理这一创新举措为刘先生节约了来回跑的时间。该创新举措也标志着高新区在“无证明城市”建设方面的进步。

打造“无证明城市”是优化营商环境的重要抓手，是提高治理能力的的重要途径。近年来，高新区通过数据共享、业务协同、优化服务（包括告知承诺、帮办代办、灵活处置）等方式，实现企业、群众在办理政务服务和便民服务事项时，免于提交政府部门核发的

材料，切实解决证明材料过多过泛和“重复证明”“循环证明”等突出问题，最大限度实现企业、群众办事“免证办、零跑腿”。

据了解，高新区“无证明城市”系统上线，是福州市打造“无证明城市”建设的一个缩影。今年7月以来，为着力消除企业和群众办事过程中证照证明材料多头提交、重复提交、携带不便等“证明烦恼”，福州市相关部门推出一系列利企便民新举措，将探索打造“无证明城市”建设作为优化营商环境的重要抓手，通过实现政府系统内部的数据流通、共享，省去老百姓开具和提供证明的繁琐程序，真正实现“数据多跑路、群众少跑腿”。

# “冰心一片 傲骨梅花” 写生作品展开展

记者 徐文宇/文 郑帅/摄

福州晚报讯 昨日上午，为扩大长乐梅花古城知名度，纪念冰心诞辰124周年，赓续福建历史文脉，“冰心一片 傲骨梅花”写生作品展在三坊七巷福建省

海峡民间艺术馆开展。

长乐是冰心的故乡，本次展览的主题是“冰心一片，傲雪梅花”。

展览汇聚了来自南平邵武市以及福州市鼓楼区、台江区、仓山区、闽侯县、连江县、永泰县、

长乐区等28位艺术家创作的作品，共计81幅，有国画、油画、水彩等。这些艺术家用各自独特的视角和技法，呈现出不同的艺术风格，每一幅作品都在讲述着梅花镇的故事。

长乐是一座拥有千年底蕴的滨海生态城市，历史悠久、人文荟萃。梅花镇是省级历史文化名镇，有着“千年古镇、江口明珠”的美誉。梅花镇作为海上丝绸之路和中琉友好往来的历史见证，孕育了海丝、海防、和羹文化等独具特色的渔镇文化。

本次展览分为三个阶段：第一阶段（9月4日至9月12日）在福建省海峡民间艺术馆举办展览；第二、第三阶段将在位于长乐区的冰心文学馆、梅花镇开展。

本次活动由冰心文学馆、长乐区委宣传部、长乐区文联、梅花镇主办。



展览吸引不少人观展。

# 统计报表少报数据 企业被罚5000元

记者 叶智勤 通讯员 李翰

去年末，福州一服务业企业涉嫌提供不真实的统计资料。福州市统计局当即对该企业进行立案调查。经查，该企业联网直报给国家统计局报表《财务状况》中的营业收入指标存在漏报的情况，上报数低于检查数0.72万元。

上述行为违反了《中华人民共和国统计法》和《中华人民共和国统计法实施条例》的相关规定，构成提供不真实的统计资料的行为。

福州市统计局依据《中华人民共和国统计法》相关规定依法责令该企业改正，予以警告并处罚款5000元。目前案件已执行到位，该企业已按时缴纳罚款并

于《财务状况》年报中对错误数据进行更正，并承诺严格依照统计制度要求填报相关统计数据。

### 案例点睛

《中华人民共和国统计法》第七条规定：国家机关、企业事业单位和其他组织以及个体工商户和个人等统计调查对象，必须依照本法和国家有关规定，真实、准确、完整、及时地提供统计调查所需的资料，不得提供不真实或者不完整的统计资料，不得迟报、拒报统计资料。

《中华人民共和国统计法》第四十一条规定：作为统计调查对象的国家

机关、企业事业单位或者其他组织提供不真实或者不完整的统计资料的，由县级以上人民政府统计机构责令改正，给予警告，可以予以通报；其直接负责的主管人员和其他直接责任人员属于国家工作人员的，由任免机关或者监察机关依法给予处分。

《中华人民共和国统计法》第四十一条规定：企业事业单位或者其他组织有上述行为的，可以并处五万元以下的罚款；情节严重的，并处五万元以上二十万元以下的罚款。

法治福州 | “谁执法谁普法”之窗

## 榕小豸说法

市委依法治市办 市司法局 福州晚报



# “致公侨谈·读书荟”走进闽江学院 读《百年茶港》 话海丝之城



“致公侨谈·读书荟”活动现场。

记者 刘露/文 林双伟/摄

福州晚报讯 昨日下午，致公党福州市委会联合福州晚报举办的“致公侨谈·读书荟”活动在闽江学院举办，这是该活动首次进高校。

致公党福州市委会闽江学院支部成员、福州本土文化研究者及福州晚报读书爱好者参加了该活动。

活动由致公党闽江学院支部主委、闽江学院物理与电子信息工程学院教授陈曦曦主持，并特邀《百年茶港》作者孟丰敏为大家讲解了福州作为世界茶港的历史发展进程。

孟丰敏是福州市政协文史研究员，现任福州市作家协会副主席、秘书长。《百年茶港》是孟丰敏新近创作的一部研究福州茶史、茶港及茶贸易史的专著。孟丰敏结

合《百年茶港》一书，向大家介绍了福州茶港形成的历史渊源，以及福州作为千年海丝之城所拥有的深厚历史文化底蕴。

活动现场，闽江学院地理与海洋学院院长、闽江学院海洋研究院院长陈建明以《“黄帝内经”素问之杂谈》为题，介绍了《黄帝内经》及中医文化的历史由来，并向大家介绍了书中的健康养生基本常识。闽江学院新闻传播学院广告学系主任江月英以保罗·维利里奥的三本书《消失的美学》《解放的速度》《机器视觉》为切入点，向大家介绍了当下热门的短视频选题流量密码。

据了解，此次“致公侨谈·读书荟”活动，是“有福之州·书香榕城”读书分享会系列活动之一。